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Poissonprosess

f‘ owmraoer

“Henodelser slejer

wavhengige av

1. Antall hendelser | disjunkte intervaller er uavhengig hverandre”
................ ] PP >
X hendeleer Y hendelger ¢

X 0g Y er uavhengige stokagtigke variabler

“Ewn polssonprosess i tio er hukommelseslps!”



Poissonprosess

1. Antall hendelser | disjunkte intervaller er uavhengig '/\ Parameter

”Rat n”
2. Forventet antall hendelser i et intervall av lenge ¢ er alltid lik A ¢ °

A = Forventet antall
hendelser per tidsenhet

| time 2 timer N
t=o0 X hendelger Y hendelger t
E(X) =2 ElY)=24
Ekeempel: Ankomet av kunder til friggrealong (=3

Kunder ankommer uavhengige av hverandre  Gjennomenittlig 3 kunder hver time
Forventet antall kunder mellom klokka 10:00 og 12:00 = 2 - 2 = 6 kunder
Forventet antall kunder mellom klokka 400 og [6:00 = 4 - 2 = 6 kunder




Poissonprosess

1. Antall hendelser | disjunkte intervaller er uavhengig '/\ Parameter

”Rat n”
2. Forventet antall hendelser i et intervall av lenge ¢ er alltid lik A ¢ °

A = Forventet antall
hendelser per tidsenhet

| time 2 timer X
t=o0 X hendelger Y hendelger t
E(X) =2 ElY)=24

Ekeempel: Ankomet av studenter til en kantine

Vi forventer flere ctudenter mellom klokka 12:00 og 12:30 enn mellom klokka [0:30 og (.00



Poissonprosess

1. Antall hendelser | disjunkte intervaller er uavhengig f Parameter
. . . . ”Rate"
2. Forventet antall hendelser i et intervall av lenge ¢ er alltid lik A ¢
“Forvemtet antall hewdelser er det A = Forventet antall

samme overalt / war som helst” henoelser per tidsenhet



Poissonprosess

1. Antall hendelser | disjunkte intervaller er uavhengig

2. Forventet antall hendelser i et intervall av lenge £ er alltid lik A ¢

3. Sannsynligheten for at mer enn €én hendelse skjer i et lite intervall
er neglisjerbar

, , t_/ O ad
“To hendelser kawn Lklee skje akRwrat mrace
samtidig eller pi akkurat samme sted”



Poissonfordeling

1. Antall hendelser | disjunkte intervaller er uavhengig

2. Forventet antall hendelser i et intervall av lenge £ er alltid lik A ¢

3. Sannsynligheten for at mer enn €én hendelse skjer i et lite intervall
er neglisjerbar

eller antall hendelser L et omrade

X : antall hendelser i lopet av ¢ tidsenheter stgrvelse t (2, ms)

A
P(X=x)=( ') e  x=0,1,2,...
A X ~ Poisson(4 1)
EX)=At Var(X)= M "\
Xl‘




Poissonfordeling

Ekeempel: Ankomet au kunder til friggrealong ~ Poiceonprogess ™ 1=3

Kunder ankommer uavhengige av hverandre  Gjennomsnittlig 3 kunder hver time

X: Antall kunder som kommer i [gpet av to timer

X ~ Doigeon ( 6 )

P(X = x)

N A

o

- ] aD(X)=+/6

” -
- B B B B B
0123456738 9101112131415

EX)=6 X



Poissonfordeling

1. Antall hendelser | disjunkte intervaller er uavhengig

2. Forventet antall hendelser i et intervall av lenge £ er alltid lik A ¢

3. Sannsynligheten for at mer enn €én hendelse skjer i et lite intervall
er neglisjerbar

X : antall hendelser i lopet av ¢ tidsenheter

"

PX=x) = e x=0,1,2,...

x!

EX)=1t Var(X) =t

X ~ Poisson(4?)

PX<x)=7

programvare, tabeller ...



Regneeksempel

SMS meldinger blir mottatt ved en basestasjon i henhold til en
poissonprosess med rate A = 20 per minutt.

Hva er san ' en for at det blir mottatt minst fem SMS meldinger
| lopet av(15 sekunder? ———
t = 0.25 minutt

X ~ Poisson(At) Ar=20-025=15

PX>5) =1-PX<4)

Lasning 1: Summere punktsannsynligheter
Lasning 2: Tabeller

Lasning 3: Python



Regneeksempel

SMS meldinger blir mottatt ved en basestasjon i henhold til en
poissonprosess med rate A = 20 per minutt.

Hva er san en for at det blir mottatt minst fem SMS meldinger
| lopet av(15 sekunder? ———

t = 0.25 minutt

X ~ Poisson(At) Ar=20-025=15

PX>)5 =1-PX<4) =1-04405 =0.5595
v

PX<4)=PX=0)+PX=1)+P
4 4

PX<4) = 2e 542 e 54 e 4 2 e 54 2™ = 0.4405

=2)+PX=3)+PX=4)



Regneeksempel

SMS meldinger blir mottatt ved en basestasjon i henhold til en
poissonprosess med rate A = 20 per minutt.

Hva er san ' en for at det blir mottatt minst fem SMS meldinger
| lopet av(15 sekunder? ———
t = 0.25 minutt

1.-r=20-025=35 Xy 15 ~ Poisson(5)

Tabell!




POISSONFORDELING: P(X; < z)
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0.0302
0.1359
0.3208
0.9366

0.0183
0.0916
0.2381
0.4335

0.0111
0.0611
0.1736
0.3423

0.0067
0.0404
0.1247
0.2650
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0.8576
0.9347
0.9733
0.9901
0.9967
0.9990
0.9997
0.9999
1.0000
1.0000
1.0000
1.0000
1.0000
1.0000

1.0000

0.7851
0.8893
0.94%89
0.9786
0.9919
0.9972
0.9991
0.9997
0.9999
1.0000
1.0000
1.0000
1.0000
1.0000
1.0000

0.7029
0.8311
0.9134
0.9597
0.9829
0.9933
0.9976
0.9992
0.9997
0.9999
1.0000
1.0000
1.0000
1.0000
1.0000

0.6160
0.7622
0.8666
0.9319
0.9682
0.9863
0.9945
0.9980
0.9993
0.9998
0.9999
1.0000
1.0000
1.0000
1.0000

0.0041
0.0266
0.0884
0.2017
0.3575
0.5289
0.6360
0.8099
0.8944
0.9462
0.9747
0.9390
0.9955
0.9983
0.9994
0.9998
0.9999
1.0000
1.0000
1.0000

0.0025
0.0174
0.0620
0.1512
0.2851
0.4457
0.6063
0.7440
0.8472
0.9161
0.9574
0.9799
0.9912
0.9964
0.9986
0.9995
0.9998
0.9999
1.0000
1.0000

0.0015
0.0113
0.0430
0.1118
0.2237
0.3690
0.5265
0.6728
0.7916
0.8774
0.9332
0.9661
0.9840
0.9929
0.9970
0.9988
0.9996
0.9998
0.9999
1.0000




Regneeksempel

SMS meldinger blir mottatt ved en basestasjon i henhold til en
poissonprosess med rate A = 20 per minutt.

Hva er san ' en for at det blir mottatt minst fem SMS meldinger
| lopet av(15 sekunder? ———
t = 0.25 minutt

1.-r=20-025=35 Xy 15 ~ Poisson(5)

P(X25) =1<PX <4 D=1-04405 = 05595

Tabell!




Regneeksempel

SMS meldinger blir mottatt ved en basestasjon i henhold til en
poissonprosess med rate A = 20 per minutt.

Hva er san ' en for at det blir mottatt minst fem SMS meldinger
| lopet av(15 sekunder? ———
t = 0.25 minutt

1.-r=20-025=35 Xy 15 ~ Poisson(5)

PX>5) =1-PX<4)

from scipy import stats ‘/\

En python-modul som inneholder
mange nyttige statistikk-funkgjoner



Regneeksempel

SMS meldinger blir mottatt ved en basestasjon i henhold til en
poissonprosess med rate A = 20 per minutt.

Hva er san | en for at det blir mottatt minst fem SMS meldinger
| lopet av(15 sekunder? ———

t = 0.25 minutt

1.-r=20-025=35 Xy 15 ~ Poisson(5)
PX>5 =1-PX<4

from scipy import stats

1 - stats.poisson.cdf(4,5)q-
\ — parameteren Ar =5

det tallet vi er intereqgert |



Regneeksempel

SMS meldinger blir mottatt ved en basestasjon i henhold til en
poissonprosess med rate A = 20 per minutt.

Hva er san | en for at det blir mottatt minst fem SMS meldinger
| lopet av(15 sekunder? ———

t = 0.25 minutt

1.-r=20-025=35 Xy 15 ~ Poisson(5)
PX>5 =1-PX<4) =0.5595

from scipy import stats

1 - stats.poisson.cdf(4,5)

0.5595067149347874



